

## Швейцарцам станет проще попасть в США | Les Suisses pourront entrés aux Etats-Unis plus facilement

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Вашингтон](#) , 01.02.2017.



(© cntraveler.com)

Начиная с сегодняшнего дня, участников программы Global Entry ждет меньше формальностей при въезде на американскую территорию.

| Dès aujourd'hui, les participants au programme Global Entry pourront bénéficier de

formalités simplifiées à leur entrée sur le territoire américain.  
Les Suisses pourront entrés aux Etats-Unis plus facilement

Швейцария входит в число стран, на которые распространяется действие программы Visa Waiver Program, благодаря чему ее граждане могут совершать безвизовые поездки в США сроком до 90 дней. Для этого нужно лишь зарегистрироваться в электронной системе ESTA (Electronic System of Travel Authorization) не позже, чем за 72 часа до своего рейса, и убедиться, что документы удовлетворяют другим условиям, перечисленным в соответствующем разделе сайта посольства США в Швейцарии и Лихтенштейне. Однако по прибытии на американскую землю гражданам Конфедерации все равно приходится стоять в очереди, чтобы пройти традиционный паспортный контроль.

Программа Global Entry позволит еще немного сократить число препятствий на пути к цели путешествия: ее участники могут направляться в аэропорту прилета прямо к автомату, способному считывать информацию с их паспорта, избежав таким образом очереди на «живой контроль». Швейцария стала участницей этой программы 1 февраля.

Для того, чтобы воспользоваться облегченной процедурой, кандидаты должны сначала получить статус low-risk traveler (путешественника с низким уровнем риска) в родной стране. В Швейцарии проверкой профиля путешественника будет заниматься Федеральный департамент полиции (fedpol). За 100 франков – расценки были зафиксированы Федеральным советом в середине января, одновременно с публикацией решения об участии в программе, – эта инстанция проверит, не фигурирует ли кандидат в базах данных RIPOL или SIS. Помимо письменного разрешения на эти действия, оформленного в адрес fedpol, путешественник должен предоставить выписку из реестра судимостей и копию паспорта.

Если за кандидатом водятся нарушения, fedpol, соблюдая конфиденциальность, информирует его о том, что статус low-risk traveler ему не может быть предоставлен. Эти данные не будут направлены в другие швейцарские или иностранные инстанции. Если же кандидат «чист», его досье предстоит проверить американской стороне.

На этом этапе путешественник должен зарегистрироваться на сайте американской пограничной службы (U.S. Customs Border Protection) в рубрике, посвященной программе Global Entry, и следовать дальнейшим инструкциям. Этот шаг обойдется ему в 100 долларов. Окончательное решение остается за властями США, при этом кандидату отводится 120 дней на то, чтобы явиться на интервью в один из специализированных центров (в противном случае временное участие в программе аннулируется). Во время первого визита в Соединенные Штаты путешественника фотографируют в аэропорту и возьмут отпечатки пальцев.

Нововведения могут оказаться востребованными среди швейцарских предпринимателей, часто посещающих США и ценящих в поездке каждую минуту. Достаточно сложная процедура, на наш взгляд, может отпугнуть путешественников, время от времени отправляющихся за океан на каникулы. К тому, как пояснили

Нашей Газете.ch в fedpol, статус low-risk traveler действует в течение пяти лет с момента одобрения профиля американскими властями. По истечении этого срока процедуру оформления надо проходить заново, поэтому ради нескольких – к тому же безвизовых – поездок участие в программе представляет намного меньший интерес.

Несмотря на то, что нововведение позволяет упростить процедуру въезда, требования, которые предъявляются к гражданам той или иной страны, собирающимся посетить США, остаются прежними, предупреждает fedpol. Таким образом, статус участника Global Entry не освобождает от обязанности получать визу в случае необходимости или регистрироваться в электронной системе ESTA. Остается надеяться, что новый президент США не отменит действующую программу Visa Waiver Program, освобождающую обладателей паспортов с белым крестом от обязанности получать визу, хотя тенденции последних дней выглядят не слишком многообещающими. Так, вчера стало известно, что Дональд Трамп своим указом приостановил программу Visa Interview Waiver Program, благодаря которой россияне, повторно получающие визу в США, освобождались от собеседования. Параллельно был ограничен въезд в страну гражданам семи ближневосточных государств – Ирана, Ирака, Сирии, Судана, Ливии, Сомали и Йемена. О том, как на эти действия отреагировали в Швейцарии, читайте в нашей [сегодняшней статье](#).

Статьи по теме

[Готовьте ваши пальчики! Когда?](#)

[Берн ужесточает контроль над авиапассажирами](#)

[Новый коврик для авиапассажиров](#)

[Швейцария и антииммигрантский декрет Трампа](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarcam-stanet-proshche-popast-v-ssha>